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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 30 DE JUNHO DE 2003.*********
Aos trinta dias do mês de junho do ano dois mil e três, no Plenário da Câmara Municipal de 
Agudo,  realizou-se  a  décima  sexta  Sessão  Plenária  Ordinária  do  ano.  Presentes  os 
Vereadores  ALDO  HOPPE  (PFL),  ARI  ANUNCIAÇÃO  (PMDB),  BETO  MÜLLER  (PP), 
CARLITO  SCHIEFELBEIN  (PSDB),  MOISÉS  KILIAN  (PMDB),  PAULO  UNFER  (PDT), 
PEDRO DE LIMA (PDT), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PP).***************************
Às vinte horas,  após verificar  a existência de quorum legal para tal,  o senhor Presidente, 
Vereador PAULO UNFER, declarou instalada a sessão.  Em votação,  a ata nº 23/2003 foi 
aprovada por unanimidade de votos. Das correspondências recebidas nenhuma foi lida. Das 
correspondências expedidas nenhuma foi lida. A seguir, foram apresentados o Projeto de Lei 
nº  39/2003-E,  o  Projeto  de Decreto Legislativo  nº  02/2003 e as Indicações n rs 89/2003 e 
90/2003. No espaço do PEQUENO EXPEDIENTE: o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO abriu mão 
de sua  inscrição;  o  Vereador  BETO MÜLLER agradeceu  pela  melhoria  na iluminação  do 
pórtico, dizendo que a obra deve ter ocorrido devido à proximidade da Volksfest; falou sobre 
a  necessidade  de  instalação  de  telefone  público  nas  ruas  Dionísio  da  Fonseca  Reis  e 
Marechal Floriano; agradeceu pelo convite do Deputado Adolfo Brito para reunião na APAE; 
o  Vereador  CARLITO  SCHIEFELBEIN  abriu  mão  de  sua  inscrição;  o  Vereador  MOISÉS 
KILIAN falou sobre a necessidade de melhoramento na rua Voluntários da Pátria, no trecho 
entre o trevo e a avenida Concórdia; falou sobre a necessidade de construção de um abrigo 
no ponto de parada de ônibus existente na esquina da avenida Borges de Medeiros com a 
rua  Voluntários  da  Pátria;  o  Vereador  PEDRO  DE  LIMA falou  sobre  a  necessidade  de 
substituição de lâmpadas da rede de iluminação pública na cidade e no interior; disse que 
solicitou  ao  Secretário  da  Fazenda  que  os  proprietários  de  terrenos  baldios  fossem 
notificados  devido  ao  prejuízo  e  aos  riscos  que  estavam causando  à  saúde;  o  Vereador 
RENI  BOIJINK  disse  que  sua  indicação  de  discussão  da  proposta  de  criação  de  uma 
extensão  da  UERGS  em  Agudo  seria  discutida  pelos  Prefeitos  da  Quarta  Colônia, 
oportunidade em que estaria presente para solicitar o apoio dos mesmos à proposta; disse 
que recebeu convite para a inauguração da sede própria da APAE que ocorreria na sexta- 
feira seguinte, lembrando que compôs comissão que visitou o terreno onde seria construído 
o prédio, quando a direção da APAE elogiou a escolha do local; disse que aquela entidade 
continuaria  precisando de atenção para continuar  assistindo os portadores de deficiência; 
disse que o Tribunal de Contas do Estado aprovou por unanimidade suas contas relativas ao 
exercício da Presidência da Câmara Municipal no ano de dois mil e um; o Vereador VILSON 
DIAS disse que havia dificuldades para entender as atividades do setor público, já que os 
aterros da ponte sobre o arroio Hermes foram restaurados pelo DAER, mas que o buraco da 
rua Voluntários da Pátria não havia sido fechado; disse que o poder público estava pagando 
por serviços terceirizados de construção de calçamentos de má qualidade, como ocorreu na 
restauração realizada nas ruas Isidoro Neves e Germano Hentschke, e que devia ser exigida 
uma melhor qualidade naquelas obras, pois os calceteiros do município estava refazendo o 
serviço terceirizado; falou sobre a necessidade de limpeza de valetas nas proximidades da 
esquina Zimmer e de recuperação da tubulação da esquina da rua Duque de Caxias com a 
avenida Borges de Medeiros; o Vereador ALDO HOPPE convidou para jantar-baile do CTG 
Sentinela do Jacuí, quando seria escolhida uma candidata ao título Prenda Farroupilha RBS; 
disse que aquela entidade precisava do apoio de todos, que ela conquistou, no ano anterior, 
os títulos de Segunda e Terceira Prenda Farroupilha RBS e que tudo devia ser feito para que 
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o  título  de  Prenda  Farroupilha  RBS fosse  de  Agudo.  O  espaço  da  TRIBUNA LIVRE foi 
ocupado pelo senhor Silvio Inticher que falou sobre o tema “APAE – Inauguração da sede e 
outras abordagens”. No espaço do GRANDE EXPEDIENTE: o Vereador ALDO HOPPE abriu 
mão de sua inscrição; o Vereador VILSON DIAS abriu mão de sua inscrição. No espaço da 
ORDEM DO DIA tramitavam o Projeto de Lei  nº  36/2003-E e o Projeto de Resolução nº 
06/2003.  Em  Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Lei  nº  36/2003-E,  que  “DENOMINA 
QUADRA NO  PERÍMETRO  URBANO,  DECLARA O  "LOTEAMENTO  HABITAR  BRASIL" 
COMO  ÁREA  ESPECIAL  DE  INTERESSE  SOCIAL  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”, 
nenhum vereador manifestou-se; em votação, o Projeto de Lei nº 36/2003-E foi aprovado por 
unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Resolução nº 06/2003, que 
“AUTORIZA A CÂMARA MUNICIPAL A REALIZAR DESPESAS COM HOMENAGENS AO 
COLONO  E  AO  MOTORISTA E  COM  A X  EDIÇÃO  DE  EIN  VOLKSFEST IN  AGUDO”, 
nenhum vereador fez uso da palavra; em votação, o Projeto de Resolução nº 06/2003 foi 
aprovado por unanimidade de votos. No espaço da  PAUTA tramitavam o Projeto de Lei nº 
39/2003-E e o Projeto de Decreto Legislativo nº 02/2003, quando nenhum vereador fez uso 
da palavra. No espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS: o Vereador VILSON DIAS disse que 
a idéia de construção da sede da APAE teve boa aceitação pela população e que várias 
empresas colaboraram com aquela  obra;  disse que a reunião da APAE com o Deputado 
Adolfo  Brito  seria em sua antiga sede e que o Deputado traria  novidades em termos de 
recursos financeiros para aquela entidade; disse que havia muitos passeios públicos em más 
condições  e  que  devia  ser  cobrada  a  construção  de  calçadas,  como exige  o  Código  de 
Posturas; falou sobre a necessidade de lançamento de campanha de higienização da cidade 
que permitisse uma melhor imagem para cidade; o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO disse que 
era importante  a comunidade ter  lideranças como o Presidente da APAE;  lembrou que o 
atendimento aos deficientes físicos iniciou timidamente em meados dos anos oitenta, serviço 
que foi sendo ampliado devido ao número de deficientes apareceu;  disse que os políticos 
apoiaram, mas que a parte mais importante foi feita pela APAE, entidade que precisa realizar 
novas atividades; disse que era necessário, porém, atacar as causas da deficiência, assim 
como  as  causas  dos  suicídios  que  ocorriam  em  Agudo;  parebenizou  todos  aqueles  que 
participaram da construção da sede da APAE e que disse que era obrigação dos políticos 
conseguir  recursos para aquele tipo  de entidade;  o Vereador  RENI  BOIJINK disse que o 
entupimento dos bueiros ocorria quando era feito o patrolamento das estradas,  já  que as 
sobras de terra e pedras não eram retiradas da beira das vias; falou sobre a necessidade de 
colocação de camada asfáltica nas proximidades do presídio,  inclusive no prolongamento 
daquela  via  até  a  avenida  Concórdia;  disse  que  era  necessário  um acostamento  melhor 
naquele trecho e a construção de calçadas no mesmo; disse que visitou o acampamento do 
Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem-Terra, na Vila Caiçara, quando de sua passagem 
por Agudo, e que conversou com integrantes do Movimento; disse que eram eles pessoas 
esperançosas e persistentes que acreditavam na diminuição das diferenças sociais;  disse 
que eles entendiam que os pequenos produtores, mesmo passando por dificuldades, deviam 
lutar para continuar na terra e ficar atentos para os programas de incentivo a eles; disse que, 
para o MST, os programas de ajuda do governo deviam chegar a seu destino e não parar na 
mão de atravessadores; disse que a passagem do MST por Agudo devia chamar atenção 
para o desenvolvimento  de uma política de apoio  aos pequenos agricultores também em 
Agudo.  Em  comunicação  urgente  da  liderança  do  PDT,  o  Vereador  PEDRO  DE  LIMA 
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cumprimentou  o  Presidente  da  APAE  por  sua  explanação  na  Tribuna  Livre  e  disse  que 
participou da obra de construção da sede da APAE indicando pedreiros a um custo menor e 
fornecendo assessoramento técnico; disse que a comunidade devia buscar recursos para a 
aquisição de uma viatura para a APAE. Após, o Senhor Presidente convocou os senhores 
vereadores para a sessão ordinária seguinte e anunciou o início do recesso parlamentar. 
Assim, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata 
que,  após votada,  vai  assinada por  quem de direito.  SALA DAS SESSÕES,  AOS 30 DE 
JUNHO DE 2003.A.S.**********************************************************************************
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